



绷紧“安全弦” 筑牢“防火墙”

多街道社区开展森林防火工作,全力防范事故发生

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王晓彤 徐昭燕 摄影报道)春季大风天气多,是火灾事故的多发期,更是森林防火的关键期,为全力做好森林防火工作,我区多街道社区开展森林防火宣传工作,以实际行动全力防范事故发生。

丽都社区开展森林防火知识讲座,工作人员对森林防灭火基本常识进行详细讲解,包括发生森林火灾的原因、规律及预防措施,影响森林火灾的因素,森林火灾的扑救,危险环境及其安全避险常识等方面,共同学习《森林法》《森林防火条例》,使参与人员能够全面了解森林消防的有关知识。提醒居民群众在森林中遇到突发险情时,要保持沉着冷静,选择植被少、火焰低的方向逆风逃跑,尽快逃入安全地带。此外,社区网格员通过网格微信群、入户走访等多层次、多形式广泛宣传,提高居民的防火意识,让居民们都参与到防火工作中来,发现有大量烟雾、疑似起火的情况要及时上报。参加讲座的居民纷纷表示,通过学习不仅对防灾减灾方面的知识有了更深刻的了解,而且也学到了许多自救与自助的知识。

世秀社区网格员化身森林防火宣传员,营造“护林防火、人人有责”的良好氛围。现场,社区网格员来到辖区商铺、小区及公共场所向居民发放森林防火宣传资料,在单元门前张贴森林防火倡议书,宣传森林火灾隐患及森林防火应急知识,鼓励居民互相监督,从自身做起,从细节做起,做好森林防火的监督者、保护者和践行者,以点带面带动更多居民参与此项工作。下一步,世秀社



区将利用宣传栏、微信群等方式继续加大宣传力度,同时发挥党员先锋模范带头作用,做好森林防火期的宣传工作,让森林防火人人有责的观念深入人心。

楚民社区提早部署、精心谋划、统筹安排,确保森林防火形势平安稳定。社区联合民兴合作社组织召开森林防火工作专题会议,按照相关工作要求,社区书记为主要负责人,两委为值班领导,整合2个班次值班人员,实施24小时值班

值守制度,切实压实责任。社区志愿者和网格员分别组成宣传分队和巡逻分队,实行定人、定岗、定位管理,做好执勤、宣传、巡逻工作,努力把森林防火工作做好做实。此外,通过网格群推送防火安全教育知识、播放LED宣传标语及入户签订森林防火安全责任书等多种形式,普及森林防火知识、防火法律法规等信息,同时各防火检查点利用大小喇叭不间断播放森林防火措施要求,加强入山人员的防火宣传教育,不断提高群众的护林防火意识。另外,深入林区开展巡逻工作,在进山四个卡口设立森林防火执勤点,每个卡口除护林员以外,街道、合作社、社区各配备一人值班值守,保证路口有人把守、山

上有人巡逻,做到看住山、护住林、管住火。确保林区巡护不留死角。

姜家社区深入开展森林防火专项活动,网格员每日对社区的南山进行日常巡查和登记,对南山附近住户和商户普及森林防火法规政策,营造“森林防火,人人有责”的氛围,从根源上消除森林火灾隐患。同时,向居民和商户发放《森林防火明白纸》和《森林防火安全承诺书》,提高居民和商户的日常防控火灾的能力,时刻提醒大家注意火灾防范,能够正确使用消防器材。社区工作人员还在山上重点位置张贴《森林防火十不准》等宣传标语,下一步继续强化巡护管理,增强巡护频次,杜绝火种进山、火源入林。



大瞳社区举办系列就业活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 吕梦华)为帮助辖区困难群体就业,真正做好就业服务工作,近日,大瞳社区以“春风促就业 奋斗正当时”为主题,从就业指导、新媒体就业推广、劳动保障权益维护、职业心理健康指导等方面开展多角度促进就业活动,满足居民就业求能力提升需求。

线下指导+线上送岗,就业服务不打烊。充分运用互联网优势,

通过社区微信公众号关联线上智慧求职平台,全天候为居民提供招聘服务,实现岗位进社区、服务到身边。同时,针对辖区内有就业需求的劳动者,邀请就业创业资深讲师提供现场就业指导,进行职业倾向测评分析,帮助居民清晰认知发展方向,提升就业能力,为日后的职业规划和选择提供更多经验,增强就业信心。

技巧讲解+实训,就业渠道多角度。针对辖区内对新媒体

运营感兴趣的求职人群,邀请行业专家针对发展前景及运营技巧进行实操讲解,增强居民在新业态下的就业能力,拓宽就业渠道,使不同年龄段的就业群体能在新媒体中获得就业机会,提升竞争力。同时,注重后续服务,提供线上指导及深入学习平台,帮助其不断提升专业技能。

权益维护+心理辅导,就业保障全方位。面向各行业劳动者,讲授职场压力管理与阳光心态塑造,

帮助其掌握自我素质提升所需的意识与能力,建立积极向上心态,通过一对一开展职业心理健康辅导,帮助大家认识自己的情绪压力来源,找到情绪释放通道,掌握理性处理压力的方法,促进企业、社会和谐稳定发展。同时,邀请专业律师针对就业方面经常会遇到的问题,通过理论、案例相结合、现场问答等方式进行剖析与互动,指导居民通过规范渠道和理性方式保障合法权益。

服务进社区 群众“少跑腿”

向阳街道建昌街社区开展咨询服务活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王天丽)咨询服务进社区,群众求助少跑腿。近日,向阳街道建昌街社区开展咨询服务活动,让老百姓家门口就能解“心病”。

为关爱辖区居民的心理健康,普及健康知识,建昌街社区新时代文明实践站组织“免费心理咨询”服务活动,邀请心康心理咨询中心咨询师马学江老师为大家进行免费的心理咨询服务。活动消息一经发出,辖区很多因工作和家庭倍感压力的居民积极报名。马老师为居民们诠释了身心一体的健康

观,并从健康的基本理念入手,从合理膳食、适量运动、健康睡眠、心理平衡等多个方面进行重点讲解。针对社区的特殊人群、弱势群体,马老师倡议居民朋友多给予关心关爱,营造和谐美好的社会氛围。服务结束后,居民们纷纷表示,心理咨询师给他们提供这么详细的咨询以及耐心解释和疏导,在一定程度上帮了他们很大的忙,让大家内心再次充满了希望。

另外,建昌街社区新时代文明实践站邀请同济律师事务所专业律师为社区居民提供法律咨询。活动



中,居民们主要围绕家庭矛盾纠纷、物业服务、合同纠纷、民间借贷、房产纠纷、财产继承、民事纠纷等问题进行咨询,对于居民的问题和疑惑,两位律师耐心倾听并仔细查阅居民提供的相关材料,然后对案件的利与弊两方面进行法律剖析,从而给

出专业意见及建议。辖区居民李阿姨说:“希望社区多举办这样的活动,家里正好遇到一些事情,能免费咨询专业律师,帮了我大忙了。”法律咨询进社区,将法律服务送到居民家门口,满足群众的法律需求,赢得社区居民的一致好评。

毓璜顶街道 助力企业解难题

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王艺斐)毓璜顶街道严格落实服务企业专员制度,企业专员主动深入企业了解情况、宣传政策、沟通感情、收集和解决问题,并积极联系包靠服务公司进行一对一上门指导,主动当好企业的“服务员”,靠前服务,不断提升服务效能。

服务企业专员在走访的过程中了解到,杰迈开势(烟台)电子商务有限公司想具体了解一下人才政策,尤其是外来工作人员子女入学在入学方面能否享受到相关人才政策。街道立即联系人社部门和组织部,具体了解人才的社保缴纳问题和高层次人才评定等相关情况。随后又对接私立学校,了解外地学生招收规定以及人才子女是否有相关政策等,形成建议,并答复咨询人。企业对街道一对一服务表示满意和由衷感谢。

下一步,毓璜顶街道将进一步加大服务企业工作力度,与企业保持常态化联系,落实包靠服务机制,以“服务家人”的标准服务企业,进一步丰富拓展服务企业内容,加强横向联系和纵向协作,形成推动企业发展合力,更好地解决企业发展问题和诉求,确保服务企业发展工作取得实效。

前进路社区 开讲生活急救知识

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 于帅印)为提高群众急救意识,降低意外风险,营造“人人学急救,急救为人人”的良好社会氛围,近日,烟台市蛟龙公益救援队走进前进路社区开展“生活急救”安全文化公益讲座,围绕常见急救技巧对居民开展宣讲和指导。

活动现场,老师向居民讲解急救理论知识,强调心肺复苏的重要性,并利用人体模特进行心肺复苏操作和演示,邀请居民亲自上手体验,老师在旁悉心指导,手把手教学,帮助大家掌握急救操作的要点。“通过此次活动,我对安全知识和健康知识有了进一步了解,特别实用。”听完讲座后社区辛阿姨表达了自己的看法,社区居民纷纷点赞认同。

此次活动旨在大力普及安全知识,提高民众安全意识。下步,前进路社区将持续开展形式新颖、效果突出的科普专题活动,进一步传播安全生活理念,努力打造安全社区,不断提高居民的认同感与归属感。

大学生走进航院社区 开展志愿服务活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)近日,烟台职业学院的大学生积极响应“立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”,踊跃投身到志愿服务队伍中,跟随航院社区工作人员,一同来到第一海水浴场,投身到沙滩环境整治行动中。

大家手持夹子、垃圾袋等工具,认真捡拾沙滩垃圾、铲除路边杂草、清除白色垃圾、擦拭公共设施、清理卫生死角、做好垃圾分类等,每个人都以精神饱满、情绪高昂、干劲十足的状态,用实际行动争做青年表率,弘扬志愿精神,传播青春正能量,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

下一步,航院社区将继续动员大学生志愿者以实际行动服务社会基层治理、美化社区环境,在实践中磨炼意志,感悟成长,牢固树立正确的人生观、价值观和世界观;在实践中发挥所长,扎实为基层做好事、办实事,进一步提高大学生的社会实践能力和综合素质。